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INNOVATIVE DEVELOPMENT OF THE ACTIVITIES OF UKRAINIAN 
BANKS: TRENDS, STATE AND PROVISION OF FINANCE  

(ON THE EXAMPLE OF JSC "PUMB")
Анотація. В умовах змінності ринкового се-

редовища з’являються все нові інформаційні 
банківські технології, які мають сприятливий 
вплив на банківський сектор, розвиток економі-
ки. Визначено, що впровадження інноваційних 
технологій забезпечить активізацію інноваційно-
го розвитку банків, що сприятиме підвищенню 
конкурентоспроможності, ефективності роботи, 
а також гарантуватиме довіру клієнтів. З’ясова-
но, що важливим завданням банку є забезпечення 
інноваційної діяльності задля вдосконалення їх 
роботи. Розглянуто напрями інноваційного роз-
витку АТ «ПУМБ», в які банк постійно спрямовує 
інвестиції. Визначено, що відбувається застосу-
вання цифрових банківських продуктів і послуг 
з дистанційного обслуговування клієнтів, здійс-
нюється онлайн обслуговування фізичних осіб в 
додатку «ПУМБ Online», онлайн обслуговування 
корпоративних клієнтів в додатку «ПУМБ Online». 
Проведено аналіз ефективності інноваційної ді-
яльності АТ «ПУМБ» та визначено, що протягом 
2021 р. спостерігається налагодження економіч-
ної ефективності інновацій, збільшення приросту 
прибутку, що свідчить про ефективність іннова-
ційних банківських технологій. Досліджено стан 
фінансового забезпечення інноваційної діяльності 
АТ «ПУМБ» та визначено недостатній рівень за-
безпеченості фінансовими ресурсами, що обумов-
лено негативним впливом чинників внутрішнього 
та зовнішнього середовища. Визначено проблеми 

в інноваційній діяльності банківського сектору, а 
саме: повільне впровадження інформаційних бан-
ківських технологій; недостатній рівень фінансо-
вого забезпечення та висока вартість інноваційних 
технологій; несприятливе інвестиційне середови-
ще; нестача кваліфікованих кадрів; змінність за-
конодавчої бази; підвищення рівня економічного 
ризику; незначна кількість наукових організації із 
розробки інформаційних банківських технологій; 
незацікавленість банків в інноваційному розвит-
ку. Сформовано шляхи активізації інноваційного 
розвитку банку. Впровадження та використання 
інновацій в банківській діяльності потребує фінан-
сового забезпечення та дозволить отримати додат-
ковий дохід, підвищити ефективність банківського 
нагляду і контролю, нейтралізувати вплив ризиків, 
створити умови для стабільного розвитку.

Ключoві cлoвa: інновації, банківські інновації, 
poзвитoк банків, фінансове забезпечення, іннова-
ційні банківські послуги, ефективність фінансово-
го забезпечення.

Постановка проблеми. В умовах сього-
дення виникають проблеми, які стосуються 
фінансування банківських інновацій, а саме: 
недостатня розробленість, відсутність наукових 
розробок, теоретико-методичних підходів до 
оцінки можливостей фінансування розробки та 
впровадження інновацій у банківській діяльно-
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сті; нестабільність фінансового стану банків та 
банківської системи, відсутність вільних інвес-
тиційних коштів, які можна було б використати 
для фінансування процесу впровадження бан-
ківських технологій. Все це обумовлює необхід-
ність дослідження особливостей впровадження 
банківських інновацій, визначення напрямків 
налагодження інноваційного розвитку банків, 
джерел фінансового забезпечення в умовах змін-
ності ринкового середовища.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
В умовах сьогодення аналіз проблеми іннова-
ційної діяльності та питання дослідження різних 
аспектів впровадження та фінансування іннова-
цій в банках досліджені у працях провідних вче-
них та нами виділено найбільш значимі з них. 
Примостка Л. О., Диба М. І., Краснова І. В. здій-
снили детальне дослідження напрямів інновацій-
ного розвитку банківської системи та розглянули 
існуючі трансформації, провели аналіз процесів 
капіталізації, розглянули існуючі види інновацій, 
зміни банківського регулювання в умовах сьо-
годення та надійність банківської системи [2]. 
Білик В. В., Коломицева О.В. провели ґрунтовний 
аналіз інноваційного розвитку регіону, визначили 
особливості формування інноваційного потенці-
алу, а також сформували фактори стимулювання 
інноваційного розвитку [3]. 

В роботі Дзюблюк О. В. проаналізовано та 
визначено перспективні напрямки розвитку 
банківської системи шляхом впровадження 
інновацій та автор дотримувався думки, що це 
дозволить сформувати конкурентні переваги, 
покращити фінансове становище [4]. Дячук Д. І., 
Ларіонова К. Л. проаналізували проблеми впро-
вадження інноваційних технологій та визначили 
перспективи до вдосконалення дистанційного 
банківського обслуговування [5].

У роботі Іванов С. В. згруповано класифіка-
цію банківських інновацій, визначено основні 
принципи інноваційної політики, а також роз-
глянуто впровадження інновацій в різних бан-
ківських установах [6]. Крім того, авторами 
Іршак О. С., Павлик Я. О. також було розглянуто 
класифікації банківських інновацій та виділено 
функції банківських інновацій [7]. 

Оцінка ефективності інноваційної діяльно-
сті банків та розробка інтегрального показника 
для проведення відповідної оцінки проведена у 
роботі Карчева І. Я. [8]. 

Вагомий внесок у досліджуване питання 
здійснила Єгоричева С. Б., адже авторка запро-
понувала стратегію інноваційної діяльності 
комерційних банків, удосконалила теорети-
ко-методичні засади інноваційного потенціалу, 

визначила фактори впливу на інноваційну діяль-
ність, наукові підходи щодо аналізу інноваційної 
діяльності [13]. 

Також вагомий внесок у дослідження питання 
інноваційного розвитку, впровадження сучас-
них технологій, аналізу банківської діяльно-
сті, надання банківських послуг здійснили такі 
вчені: Копилюк О. І., Музичка О. М. [9], Мат-
війчук Н. М., Бурлачук Н. Ю., Гарбар Ж. В. [10], 
Шмігельська З. [14], Шпильовий В. А. [15].

Проте, враховуючи існуючі результати дослі-
дження виникає потреба в покращенні діяльно-
сті банків шляхом впровадження інноваційних 
продуктів, що забезпечить вдосконалення їх 
роботи, підвищення конкурентоспроможності. 
Тому доцільним є дослідження особливостей 
інноваційного розвитку банків та рівня їх фінан-
сового забезпечення. 

Формування цілей статті. Метою статті є 
дослідження тенденцій інноваційного розвитку, 
стану інноваційної діяльності банку, оцінка 
рівня фінансового забезпечення інноваційного 
розвитку банку шляхом врахування впливу фак-
торів внутрішнього та зовнішнього середовища.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
В умовах сьогодення інновації виступають 
як важливий фактор економічного зростання, 
модернізації та вдосконалення роботи всіх сек-
торів економіки та особливо сектору банківської 
діяльності. Відповідно постає потреба у впро-
вадженні інноваційних технологій в діяльність 
банків України, що сприятиме їх інноваційному 
розвитку, підвищенню рівня конкурентоспро-
можності. Крім того, спостерігається прискоре-
ний розвиток в напрямку інформаційно-кому-
нікаційних технологій, у сфері інформаційних 
банківських технологій, впровадження яких 
дозволить підвищити фінансову стійкість бан-
ків через активізацію інноваційної діяльності. 
В цілому, функціонування банків відбувається 
в умовах впливу чинників зовнішнього та вну-
трішнього середовища, що мають негативний 
вплив на ефективність діяльності. Відповідно 
постає потреба в активізації інноваційного роз-
витку банків шляхом впровадження сучасних 
банківських технологій, що забезпечить підви-
щення ефективності їх роботи. Отже, банківські 
інновації відіграють важливу роль у забезпеченні 
не лише ефективного функціонування банку, а й 
у підвищенні його конкурентоздатності.

Проаналізуємо тенденції інноваційного роз-
витку, стан інноваційної діяльності на прикладі 
АТ «ПУМБ» (АТ «Перший Український Міжна-
родний Банк»), який є найбільшим українським 
банком, що входить у топ-10 провідних банків 
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Центральної Європи. Крім того, він також один 
з інноваційних банків світу [1]. 

Основні напрями інноваційного розвитку 
АТ «ПУМБ», в які банк постійно спрямовує 
інвестиції, наступні:

1) застосування цифрових банківських про-
дуктів і послуг з дистанційного обслугову-
вання клієнтів: банкомати, термінали для здійс-
нення платежів, GSM-банкінг, Інтернет-банкінг, 
ПУМБ Online;

2) онлайн обслуговування фізичних осіб в 
додатку «ПУМБ Online», який дозволяє переглядати 
залишок на рахунку, оформити депозит та управ-
ляти депозитом, здійснювати оплати комунальних 
рахунків, погашати та управляти кредитом; 

3) онлайн обслуговування корпоративних клі-
єнтів в додатку «ПУМБ Online», який дозволяє 
переглядати залишок на рахунку підприємства, 
проводити розрахунки з контрагентами, здійс-
нювати виплату заробітної плати, а також про-
водити операції з цінними паперами, з лізингу 
та факторингу тощо [1].

Окремо слід навести перелік інноваційних 
послуг, які банк надає для малого та середнього 
бізнесу (табл. 1). Для цього банком створено 
додаток «ПУМБ Online Для Підприємців», зав-
дяки якому малий та середній бізнес має мож-
ливість налагодити електронний документообіг, 
додавати документи з мобільного пристрою 
через QR-код з використанням електронного 
підпису. Наведені розробки відкривають перед 
АТ «ПУМБ» нові можливості для дистанційного 
обслуговування клієнтів та це дозволяє утриму-

вати почесний статус Digital-банку на україн-
ському ринку [1]. 

Все обслуговування клієнтів банку АТ «ПУМБ» 
щороку постійно переноситься в сферу дистанцій-
ного обслуговування, що поступово знижує функ-
ції роздрібної мережі, звужуючи діяльність банків-
ських відділень, які дедалі більше перетворюються 
у спеціалізовані сервіс-центри. Дистанційна 
модель банківського обслуговування обумовлена 
низкою об’єктивних особливостей економічного 
та соціального середовища: фактор часу; змінами у 
способі життя людей; впровадження нових інфор-
маційних технологій; автоматизація банківських 
операцій; зростаюча конкуренція; засоби комуні-
кації, що розвиваються [1]. 

Отже, розвиток засобів зв’язку та одночасне 
збільшення числа клієнтів, які мають сучасні 
засоби зв’язку, активно користуються Інтерне-
том, сприяло розвитку дистанційного банків-
ського обслуговування, найважливішим із яких 
став інтернет-банкінг. 

Враховуючи стан інноваційного розвитку 
доцільно також проаналізувати показники інно-
ваційної діяльності АТ «ПУМБ» (табл. 2).

Враховуючи наведені дані можна відзна-
чити, що витрати банку на впровадження 
інновацій складають 429 млн грн у 2019 р., 
404 млн грн у 2020 р. і 398 млн грн у 2021 р., 
тобто спостерігається скорочення. Проте поміт-
ним є значне зростання загальних витрат банку – 
з 8574 млн грн у 2019 р. до 11655 млн грн у 2021 р. 

Частка витрат на впровадження інновацій у 
загальних витратах банку має не значну вели-

Таблиця 1
Інноваційні послуги та продукти, які були введені в банківській установі АТ «ПУМБ»  

за 2020–2022 рр.
Рік Інноваційні послуги та продукти

2020 р.

– оновлена програма Visa Secure (допомагає підвищити безпеку онлайн-транзакцій), 3-D Secure 2.1 
(оновлений протокол обробки інтернет-транзакцій), оновлено доступ в мобільний додаток по цифрам, 
що дає змогу системі та клієнтам бути вдвічі захищеним;
– платформа «Факторинг Хаб» (дозволяє поєднати процес оголошення тендеру, подання пропозицій 
МСП та надання послуги факторингу фінансовою установою)

2021 р.

– термінал Verifone X990, що об'єднав в одному пристрої функціонал POS-терміналу, касового апарату 
та принтеру чеків;
– страховий поліс «Захист від травм»( страховка покриває всі можливі травматичні ушкодження, 
в тому числі опіки, порізи, укуси комах, обмороження, травми на виробництві, в результаті ДТП, 
протиправних дій третіх осіб тощо);
– депозит «Особливий» (максимальна прибутковістю до 11% річних, привабливий для клієнтів банку 
підвищеними відсотковими ставками в гривні, можливістю поповнення та щомісячною виплатою 
відсотків)

2022 р.

– smart оплата (підприємці можуть отримати оплату за товар чи послугу у декілька кліків, 
згенерувавши QR-код у своєму смартфоні, а покупець може сплатити по ньому за допомогою систем 
мобільних платежів Apple або Google Pay;
– овердрафт «Легкий» (сервіс для клієнтів ПУМБ з оборотами по рахункам, який завжди допоможе 
вирішити термінові питання ліквідності без зайвих зусиль»)

Джерело: складено на основі [1] 
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чину: у 2019 р. вона склала 5%; у 2020 р. – ско-
ротилась до 4,01%; у 2021 р. – зменшилась до 
3,41%. Отже, частка витрат на впровадження 
інновацій у загальних витратах банку (Кін.) ско-
рочується, що показано на рис. 1.

Таким чином, скорочення частки витрат на 
впровадження інновацій у загальних витратах 
банку АТ «ПУМБ» у 2019–2021 рр. з 5% до 
3,41% є свідчить зменшення витрат на модер-
нізацію й удосконалення технологій обслугову-
вання клієнтів і надання основних банківських 
послуг та розробку нових технологій банків-
ського обслуговування клієнтів.

Важливим показником, який відображає 
рівень інноваційної діяльності банку, є еконо-
мічна ефективність інновацій. З метою розра-
хунку даного показника визначено та враховано 
щорічний приріст прибутку банку. Дані табл. 1  
свідчать про те, що протягом 2019–2020 рр. 
показник економічної ефективності інновацій 

(Кеф.ін.) був менший за 1, тобто у цей період 
інноваційна діяльність банку не була ефектив-
ною, чого не скажеш про 2021 р., коли показ-
ник економічної ефективності інновацій (Кеф.ін.)  
зріс та складав 4,13. Отже, протягом 2021 р. 
кожна гривня витрат на впровадження інновацій 
приносила 4,13 грн. прибутку. Динаміка показ-
ника економічної ефективності інновацій  
(Кеф.ін.) представлена на рис. 2.

Слід відзначити, що АТ «ПУМБ» є універ-
сальним банком, який для обслуговування клієн-
тів використовує останні інноваційні технології, 
що є доступними на українському банківському 
ринку. Проте витрати в модернізацію, оновлення 
та удосконалення технологій надання банків-
ських послуг та банківського обслуговування за 
останні три роки значно скоротились. 

Досліджуваний 2021 р. порівняно з 
2019–2020 рр. демонструє налагодження еко-
номічної ефективності інновацій, що забез-

Таблиця 2
Показники рівня інноваційної діяльності банку АТ «ПУМБ» у 2019–2021 рр., млн грн

Найменування 2019 2020 2021 Абс. відхил.  
(2021 р. від 2019 р.)

Витрати банку на впровадження інновацій 429 404 398 -31
Загальні витрати банку 8574 10079 11655 3081
Частка витрат на впровадження інновацій (Кін.), % 5,00 4,01 3,41 -1,59
Приріст прибутку банку 293 151 1644 1351
Економічна ефективність інновацій (Кеф.ін.) 0,68 0,37 4,13 3,45

Джерело: складено на основі [1] 

Рис. 1. Зміни частки витрат на впровадження інновацій  
у загальних витратах (Кін.) банку АТ «ПУМБ» у 2019–2021 рр.

Джерело: складено на основі [1]

5
4,01

3,41

0
1
2
3
4
5
6

2019 2020 2021

%

0,68
0,37

4,13

0
1
2
3
4
5

2019 2020 2021

ча
ст
ка

Рис. 2. Зміна показника економічної ефективності інновацій (Кеф.ін.)  
банку АТ «ПУМБ» у 2019–2021 рр.

Джерело: складено на основі [1]
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печено значним приростом прибутку банку. 
Тобто, надаючи свої послуги із застосуванням 
цифрових банківських продуктів і дистан-
ційного обслуговування клієнтів, банк досяг 
значного збільшення приросту прибутку, що 
свідчить про ефективність інноваційних бан-
ківських технологій, які запровадив банк в 
останні роки.

Важливим показником в процесі дослідження 
інноваційної діяльності банку є аналіз активів 
банку, які відображають ефективність розмі-
щення і використання наявних ресурсів. На рис. 
3 показано динаміку сукупного майна (активів) 
банку у 2019–2021 рр.

З отриманих даних бачимо, що активи банку 
АТ «ПУМБ» зростають за аналізований період. 
Таке збільшення активів відбулось переважно за 
рахунок зміни наступних статей активів:

– зростання обсягів кредитування клієнтів 
(на 20190,4 млн грн або на 61,38%);

– зростання цінних паперів, які оцінюються 
за справедливою вартістю через інший сукуп-
ний дохід (на 14173,6 млн грн або на 158,04%);

– збільшення грошових коштів та їх еквіва-
ленти (на 11647,3 млн грн або на 120,34%);

– зростання заборгованості інших банків (на 
1607,3 млн грн або на 134,48%);

– збільшення інших активів (на 
724,99 млн грн або на 61,24).

Отже, найбільшу питому вагу у активах 
банку мають кредити, надані клієнтам, з част-
кою 58,43% (на 31.12.2019 р.), 49,39% (на 
31.12.2020 р.) та 50,73% (на 31.12.2021 р.).

Поряд із дослідженням показників рівня 
інноваційної діяльності банку АТ «ПУМБ» 
доцільно проаналізувати джерела фінансового 
забезпечення інноваційного розвитку (табл. 3). 

Дані табл. 3 показують, що в складі влас-
ного капіталу більше, ніж чверть, складає 
нерозподілений прибуток. Його частка скла-
дає 33,49%, що на 3,61% менше за 2019 р., 
проте більша порівняно до 2020 р., коли вона 
складала 24,37%. Відповідний тренд має 
нерозподілений прибуток у складі пасивів 
банку та у 2021 р. його частка у пасивах скла-
дає 4,02%.
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Рис. 3. Динаміка сукупного майна (активів) банку у 2019–2021 рр.
Джерело: складено на основі [1]

Таблиця 3
Джерела фінансового забезпечення інноваційного розвитку АТ «ПУМБ»  

у 2019–2021 рр., тис. грн

Найменування 2019 2020 2021
Відхилення (2021 р. від 2019 р.)

абс. темп приросту, 
%

Пасиви 56305 76065 104649 48344 85,86
Власний капітал 9256 9839 12561 3305 35,71
Нерозподілений прибуток 3435 2397 4207 772 22,49
Частка нерозподіленого прибутку  
у власному капіталі, % 37,11 24,37 33,49 -3,61 х

Частка нерозподіленого прибутку  
у пасивах, % 6,10 3,15 4,02 -2,08 х

Запозичені та залучені кошти 47048 66227 92088 45039 95,73
Частка запозичень та залучених 
коштів у пасивах, % 83,56 87,07 88,00 4,44 х

Джерело: складено на основі [1]
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Найбільшу частку у складі пасивів мають 
запозичені та залучені банком кошти – 88% 
у 2021 р., що на 4,44% більше за показник на 
кінець 2019 р. Це показує, що основним джере-
лом фінансування інноваційного розвитку банку 
є запозичені та залучені кошти, а також нероз-
поділений прибуток. Тому АТ «ПУМБ» має 
достатній рівень фінансового забезпечення для 
інноваційного розвитку у подальшому.

Проведене дослідження фінансового забез-
печення інноваційної діяльності АТ «ПУМБ» 
дозволило виявити, що фінансові ресурси є 
ключовим елементом, що забезпечує розвиток 
інноваційного процесу в банківських установах. 
Проте АТ «ПУМБ» стикається з нестачею фінан-
сових ресурсів через кризові явища економіки 
України (наслідки пандемії COVІD-19, військові 
дії), а також через сталі чинники фінансового 
ринку: недостатній рівень розвитку; наявності 
вузького переліку форм фінансування; неспри-
ятливий інвестиційний клімат; низький рівень 
підтримки держави тощо. Це відбивається на 
структурі витрат із фінансування інноваційного 
розвитку та ефективності інноваційної діяль-
ності. Для вирішення проблеми фінансування 
інноваційної діяльності банківського сектору 
найважливіша роль має відводитися державній 
підтримці важливих банків, які впливають на 
стабільність банківської системи.

Поряд із зростанням показників можна виді-
лити основні проблеми інноваційного розвитку у 
банківській діяльності, а саме: повільне впрова-
дження інформаційних банківських технологій; 
недостатній рівень фінансового забезпечення та 
висока вартість інноваційних технологій; низь-
кий рівень фінансової підтримки з боку дер-
жави; несприятливе інвестиційне середовище; 
значний період окупності сучасних технологій; 
низький рівень захисту вітчизняних каналів 
зв’язку та відсутність постійного доступу до 
мережі Інтернет; нестача кваліфікованих кадрів 
у сфері впровадження та використання іннова-
ційних технологій; змінність законодавчої бази 
та недостатнє правове регулювання інновацій-
ного розвитку банків; підвищення рівня еконо-
мічного ризику; обмежений доступ до інфор-
маційних даних; незначна кількість наукових 
організації із розробки інформаційних банків-
ських технологій; незацікавленість банків в 
інноваційному розвитку.

Поряд із вказаними проблемами на сьогодніш-
ній день у діяльності АТ «ПУМБ» також є свої 
проблемні сторони та неефективні технології, 
які потрібно вдосконалювати. Серед проблем 
банку слід відзначити: економічна та фінансова 

безпека; ідентифікація особистості клієнта; низь-
кий рівень захисту інформації; низький рівень 
охорони фінансових ресурсів; повільне впрова-
дження цифрового банкінгу. Все це може призве-
сти до погіршення фінансових показників діяль-
ності, втрати кредитної репутації серед клієнтів.

Задля покращення інноваційного розвитку 
АТ «ПУМБ» сформовано наступні пропозиції: 
вдосконалення система дистанційного банків-
ського обслуговування; впровадження біометрії 
для ідентифікація клієнтів; підвищення квалі-
фікації персоналу у сфері використання інфор-
маційних банківських технологій; застосування 
технології блокчейн; впровадження сучасного 
програмного забезпечення для прийняття ефек-
тивних рішень та автоматизації бізнес-проце-
сів; підвищення рівня захисту банківської бази 
клієнтів шляхом вдосконалення системи еконо-
мічної безпеки; застосування онлайн-ресурсів 
(Facebook Messenger, GoogleHangouts) для отри-
мання зв’язку з консультантами.

Досить часто банки хочуть запровадити всі 
інформаційні технології одночасно, однак їхній 
технічний потенціал не дозволяє цього зробити 
та спричиняє виникнення технічних проблем, 
помилок через оновлення додатків. Крім того, 
кожне оновлення вимагає більше місць в пам’яті 
телефону і більш сучасної системи Android та 
iOS, а це може собі дозволити не кожен клієнт. 
Тому впровадження інформаційних банківських 
інновацій слід здійснювати послідовно та шля-
хом залучення кваліфікованих працівників. 

Задля підвищення ефективності надання бан-
ківських послуг необхідно спілкуватися не лише 
з робітниками та спеціалістами банківських 
структур, але потрібно спілкуватися з клієн-
тами, які користуються цими послугами, прово-
дити опитуванням у соціальних мережах. Також 
необхідно правильно доносити інформацію до 
тих людей, які працюють над технічними помил-
ками та продуктами у банківській діяльності. 
Отже, впровадження інформаційних технологій 
сприяє активізації інноваційної діяльності бан-
ків та потребує достатнього рівня фінансового 
забезпечення. Постійний інноваційний розвиток 
сприятиме покращенню фінансового становища 
банків, підвищенню їх конкурентоспроможності. 

Висновки з проведеного дослідження. 
В умовах розвитку цифрової економіки з’явля-
ються все нові інформаційні банківські техноло-
гії, що спонукає банки покращувати інноваційну 
діяльність, активізувати інноваційний розви-
ток та підвищувати якість банківських послуг. 
Саме стан інноваційної діяльності впливає на 
ефективність фінансової діяльності, рівень кон-
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курентоспроможності. Інноваційні банківські 
технології сприяють створенню перспектив про-
гресивного розвитку банківської справи та інно-
ваційний розвиток банків посилює конкурен-
цію, що потребує формування та впровадження 
нестандартних інноваційних рішень. Поряд з 
цим, підтримання інноваційної діяльності бан-
ків потребує достатнього рівня фінансового 
забезпечення. Зокрема, для АТ «ПУМБ» рівень 
фінансового забезпечення інноваційної діяль-
ності є недостатнім та спостерігається нестача 
фінансових ресурсів через кризові явища еконо-
міки України. Проте, протягом 2021 р. спостері-
гається підтримання економічної ефективності 
інновацій на достатньому рівні, що забезпечено 
значним приростом прибутку банку. Отже, вико-
ристання банківських інновацій потребує фінан-
сового забезпечення та дозволяє раціонально 
використовувати ресурси, отримати додатко-
вий дохід, задовольнити потреби клієнтів, під-
вищити ефективність банківського нагляду і 
контролю, знизити ризики та сприяє створенню 
умов для стабільного розвитку.
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Summary. In the conditions of change in the market environment, new information banking technologies are 
appearing, which have a favorable effect on the banking sector and the development of the economy. It was determined 
that the introduction of innovative technologies will ensure the activation of innovative development of banks, which 
will contribute to increasing competitiveness, work efficiency, and also guarantee the trust of clients. It was found that an 
important task of the bank is to provide innovative activities in order to improve their work. The directions of innovative 
development of JSC "PUMB", in which the bank constantly directs investments, are considered. It was determined that 
digital banking products and services for remote customer service are being used, online service for individuals is carried 
out in the "PUMB Online" application, and online service for corporate clients in the "PUMB Online" application. An 
analysis of the effectiveness of the innovative activities of JSC "PUMB" was conducted and it was determined that during 
2021 there will be an improvement in the economic efficiency of innovations, an increase in profit growth, which indicates 
the effectiveness of innovative banking technologies. The state of financial support for the innovative activities of JSC 
"PUMB" was investigated and the insufficient level of provision of financial resources was determined, which is due to the 
negative influence of factors of the internal and external environment. Problems in the innovative activity of the banking 
sector are identified, namely: slow introduction of information banking technologies; insufficient level of financial support 
and high cost of innovative technologies; adverse investment environment; lack of qualified personnel; variability of the 
legislative framework; increase in the level of economic risk; a small number of scientific organizations involved in the 
development of information banking technologies; lack of interest of banks in innovative development. Ways to activate 
the innovative development of the bank have been formed. The implementation and use of innovations in banking requires 
financial support and will allow to obtain additional income, increase the effectiveness of banking supervision and control, 
neutralize the impact of risks, and create conditions for stable development.

Key words: innovation, banking innovations, development of banks, financial support, innovative banking services, 
efficiency of financial support.


